❖ 校园绿地

义乌市关工委联合义乌商报小记者团

举办大手拉小手毅行和趣味运动赛

为迎接即将于9月23日——10月 8日举行的杭州第19届亚运会,营造 浓厚的迎亚运全民健身运动高潮,9 月9日上午,义乌市关工委联合义乌 商报小记者团,举办了一次大手拉小 手毅行和趣味运动赛。我市部分退休 老干部、义乌商报小记者和家长朋友 等50多人,精神饱满热情洋溢地参加 了这次活动。

当天上午8点半,报名入选的30名 商报小记者,统一身披红马甲,脚穿运动 鞋,腰挎饮水杯,在家长们的陪同下,个 个精神抖擞,斗志昂扬,陆续来到梅湖体 育馆对面空地集合。这时,应义乌市关工 委邀请而来的十多位退休老干部,已经 早早在此等候。原来,这里有一个非常美 丽的"激情亚运 你我加油"迎亚运打卡 地。杭州亚运会吉祥物"江南忆"矗立花 坛中,漂亮的琮琮、莲莲和宸宸,瞬间吸 引住了孩子们的目光。

毅行活动出发前,老爷爷和老奶奶 组织小朋友们,在"大手拉小手一起来运 动 我为杭州亚运送一句祝福语"的大型 横幅上,签字留名。大家热情高涨,纷纷 留下自己的美好祝福:"亚运起飞 中华 振兴""祝亚运会成功举办 中国加油" "我为义乌添光彩""鼓足精气神 热血迎 亚运""当商报小记者 看精彩亚运 会"……稚嫩的笔迹,热血涌动;暖心的 话语,铿锵有力;衷心的祝福,情真意切。





大家都有一个共同的心愿——我为亚运

发。带队老师把小记者们分成AB两队,

家长们随队同行。毅行团整齐划一,匀速

向前行进。带队老师中途穿插义乌人文

历史和亚运会相关知识有奖问答,两队

小记者不甘示弱,纷纷抢答,好不热闹。

"咱们现在通过的宾王大桥,是由哪个义

9点整,环义乌江毅行5公里准时出

乌名人命名的?和他一起被称为'初唐四 杰'的有谁?""骆宾王。另外三人是王勃、杨 炯、卢照邻。""义乌哪一年撤县建市?" "1988年。""杭州亚运会是第几届亚运 会?""第19届。"……看来小朋友们是提前 做了不少功课,正确率非常高。看着满头大 汗却踊跃发言的孩子们,一旁的家长也纷

纷露出了欣慰的笑容。

11点10分,临近正午,毒辣的太阳光

照射着大地,气温越来越高,达到33摄氏 度。毅行团所有成员,凭着顽强的意志,顺 利完成5公里环义乌江行,圆满完成了"我 为亚运会加油"的目标。大家热情不减,稍 作休整,展开了激烈的拔河比赛。小朋友们 手拿跳绳、足球、篮球等奖品,在欢声笑语 中结束了此次活动。大家纷纷表示,希望下 次还来。

全媒体记者 鲍斌 文/摄







◀大家纷纷签字 留名,留下自己的美 好祝福。稚嫩的笔迹, 热血涌动;暖心的话 语,铿锵有力;衷心的 祝福,情真意切。

▶小朋友们精神 抖擞,斗志昂扬,参加 激烈的拔河比赛。





义乌商报文学新苗 特训营开班

作家黄克庭开讲第一课

9月10日,义乌商报 文学新苗特训营正式开 班,中国作协会员、原义乌 市作协副主席黄克庭老师 为特训营的首期学员开讲 第一课。

据悉,开设义乌商报 文学新苗特训营,旨在为 有文学爱好、文学特长、文 学梦想的义乌小学生,搭 建一个全新的理论与实 践、讲座与采风相结合的 培养文学新苗的平台,让

一批有文学爱好的孩子得到特殊训练、重点培养。为助力 文学新苗特训营的学员学有所成,特别聘请了骆有云、何 恃坚、潘爱娟、吴群燕、王羕蓉、何赛阳、王曙光等多名国 家级或省级以上作协会员的本土知名作家为特训营的文 学导师,由这些导师为特训营学员开展文学讲座或者现 场采风活动,并通过大作家与小学员一对一结对形式,为 学员的阅读和作文提供一对一的特别辅导和点评,真正 让学员学有所获、学有所成。 全媒体记者 鲍斌 文/摄



协办:义乌市新华书店

E-mail: 2020479585@qq.com

暑假,我和爸爸去海南三亚玩,我从来都 没有看过大海,所以这次去的时候非常兴奋。

快乐三亚行

到了三亚,我看见了蔚蓝蔚蓝的,无边无 际的,波光粼粼的大海。我迫不及待地跑过 去,把脚伸进海里,浪花拍打在我的腿上,好 舒服啊!

我很喜欢挖沙。每次都习惯先挖一个大 大的坑,把这里当作城堡。再在城堡的四周筑 起城墙,准备和大海来一场战斗。

最后一天,我和爸爸去蜈支洲岛玩了海 上项目。我们先玩了摩托艇,我开着摩托艇 时,心跳得飞快,生怕掉进大海里。玩完刺激 的摩托艇后,我们登上了香蕉船。当玩到一半 的时候,突然,海水像一只兔子一样蹿了上 来。我来不及躲闪,一小半海水就跑进了我的 嘴里。好咸啊!

这次旅行让我十分难忘,我真想再去一 次啊!

实验小学313班项圣零 指导老师周艳

广州塔

暑假,我来到广州,一睹广州塔的风采。 广州塔造型奇特,塔的上面和下面一样 粗,中间细,昵称"小蛮腰"。广州塔塔身主体 高454米,天线桅杆高146米,总高度600米, 是中国第一高塔。在塔顶平台,设有"摩天轮" 和"极速云霄"速降项目。其中极速云霄,是目 前世界最高的垂直速降游乐体验。

我和妈妈乘坐快速电梯,前往450米高 的塔顶平台。哇,电梯的上升速度超过了每秒 一层。仅90秒,我们就升到了107层。妈妈说, 这就是中国速度!开始体验极速云霄,我心跳 加速,脸绷得通红,坐在座椅上缓缓上升到最 高点。刚想舒口气,突然座位急速下坠。我心 里咯噔一下,旁边的妈妈已经大声尖叫了起 来。那失重的感觉,真是太惊险刺激了!

接下去,我独自前往坐摩天轮。这个摩天 轮和其他地方的摩天轮不一样,它不是垂直 上下转动,而是围绕着倾斜的椭圆形塔顶缓 缓移动。坐在360°全透明的水晶观光球舱 里,我可以清楚俯瞰广州市的全景。

最后,我和妈妈来到488米高的户外摄 影平台。"大千世界,尽收眼底"。此时,在我的 眼里,蜿蜒的珠江成了一条泛着波光的绸带, 拥挤的人群成了奔波忙碌的小蚂蚁……美丽 的广州塔,你让我骄傲!

福田小学510班王柯涵 指导老师丁萍萍

爱的风景

妈妈,是我一生的守望者,是我心中那道 最美丽的风景——爱的风景!

还记得那个暴雨天吗?黑色的雨伞,淋湿 的背影。妈妈,您此刻已深深印在我的心底。 那天放学,我想自己走路回家,可天空下起了 大暴雨。您打电话给我说:"稍等,妈妈来接 你。""但我想自己走回家。"我说。"雨太大了, 等着我。"妈妈焦急地对我说。过了不久,远远 看到有人向我招手,是我的妈妈!

瓢泼大雨下个不停,和妈妈同撑一把伞, 我却一点也没有淋湿。我抬头望向妈妈,她手 中的伞明显向我这边倾斜。"这把伞太重了, 妈妈拿不稳。"妈妈笑笑对我说。回到家,妈妈 早已淋成了"落汤鸡"。

"伞太重了",这是一个多么善意的谎言 啊,却又那么美丽动人。妈妈,是爱,让您把伞 一次次向我倾斜……这道爱的风景,永远会 留在我的心底。

福田小学605班王东旭 指导老师金小青

发现生命之美

一天晚上,在夜市花摊前,我突然间发现 了一株小芽儿。从老板口中得知,这株小芽儿 叫"沙漠玫瑰"。于是我恳求妈妈买下了它。

我将它抱回家后放在了阳台上。我发现,不 论白天黑夜,它总是把两片小叶子尽量张开,欢 快地喝着水。渐渐地,过了两周,它的叶子就变 得比之前大了一倍,叶子的颜色也从嫩绿变成 了深绿。可这并没有引起我对它的注意,因为它 现在既没有花苞,也没有艳丽的色彩。

在雨后的一个晚上,我发现它又多了几 片小叶子。仔细观察,它是那样的丑陋:肚皮 高高挺着,枝干上有许多小圆圈,叶子在夜灯 的照耀下变成了一蓝一绿。我越看越讨厌,把 它移到角落,便不再理它。

几个星期后的早晨,太阳刚刚探出半个 红红的脑袋,阳台上传来了一个七彩的光芒。 我定睛一看,发现是一朵鲜艳的花。这朵花里 白外红,还夹着一点高雅的淡紫色。它在阳光 中挺立着,是那样娇嫩,那样柔软,那样美丽。

我心里暗暗自责:我把它扔在角落后,已 经好几周没有浇水了。它超强的耐旱能力,顽 强的生命力,怎能不令人赞叹呢?

一株小小的植物,也有它的生命之美。最 美的风景,就藏在我们身边!

福田小学510班陈永楠 指导老师丁萍萍

龟壳旅行记

仰不愧天,俯不愧人,内不愧心。

清晨,小乌龟炎炎一觉醒来,发现自 己的龟壳松了。他刚想按紧壳,壳却突然 滚走了。炎炎一边跑一边喊:"回来!龟壳 快回来!"可是龟壳根本不听他的话,一 溜烟地不见了。

要知道,现在可是寒冷的冬天呀!炎 炎没了龟壳,没几天就感冒了。他在家里 躺了几天,病情还是没有好转。

终于有一天,天气暖和点了,炎炎决 定出去走走。远远地,他便看到了一个大 大的、圆圆的、绿绿的东西。走近一看,这 不就是自己日思夜想的大龟壳吗!他高 兴极了,抬起龟壳就要往自己背上按。

突然,耳边传来细长的尖叫声和婴 儿的啼哭声。炎炎疑惑地转过头一瞧,原 来龟壳里躺着一只正哇哇大哭的小金龟 子,而发出尖叫声的是金龟子妈妈。经过 金龟子妈妈的讲述,炎炎才知道,原来, 那天金龟子妈妈正愁家里没摇篮呢,突 然滚来一个大龟壳。她可高兴坏了,赶紧 铺上一层被子,让小金龟子躺里面,哄他 入睡。刚才,小金龟子才睡着,就被炎炎 吵醒了,所以哭了起来。看着小金龟子泪 眼汪汪的样子,炎炎决定继续过着没有 龟壳的日子。

小金龟子慢慢长大了,不再需要 摇篮,金龟子妈妈便把龟壳还给了炎 炎。龟壳里满满的都是奶味,炎炎把龟 壳洗了洗,放在屋外晒。结果龟壳被大 山羊看到了,他把龟壳带到了叔叔家, 用龟壳当锅,为叔叔熬药煮汤。炎炎被 大山羊的孝心感动了,又不忍心把龟 壳要回来。

几个星期后,大山羊的叔叔病好了, 龟壳终于回到了炎炎的背上。熬过中药 的壳,那味道该有多难闻呀,可谁知,这 中药味竟然把炎炎的感冒给治好了!

自从有了这样的经历后,炎炎更加 爱惜自己的壳了!

黎明湖小学405班叶依然 指导老师何梦萍

做蜜枣

义乌有三宝:红糖、火腿和蜜枣。正宗的 义乌金丝蜜枣色泽金黄、甜而不腻、营养丰 富,里面含有糖分、蛋白质、多种维生素和氨 基酸。那蜜枣是怎么制作的呢?

走进蜜枣工厂的大门,一阵香甜浓郁的 味道直飘进我的鼻子。我顺着香味跑过去一 看,蜜枣正热气腾腾地在锅里冒气,我用夹子 拿起一个蜜枣,往嘴里一塞。嗯!香甜可口。

这时,老师叫我们去山上摘枣子。来到山 上,一路上都是硕果累累的枣树,枣子一个紧 挨着一个,大小不一,有的是淡黄色,有的是 深红色,还有的是黄里带红……我挑了一棵 树枝被枣子压弯的枣树,一口气摘了一大袋。

回到枣厂,工作人员带着我先将洗干净 的大枣插入吸管,取出果核。再把枣子放进锅 里,加水大火炖十分钟。炖好后把大枣捞起, 重新放水,加入白糖,开大火将白糖熬化。最 后,把枣子倒进锅中,转小火煮三十分钟,直 到枣子变得有点透明后捞出。经过太阳晒干, 一天后就可以食用了。

我喜欢摘枣子,更喜欢做蜜枣! 福田小学510班王弘彬 指导老师丁萍萍

今年的夏天实在太热了,爸爸妈妈决定 带外公外婆去开化钱江源避暑。

这是一个四面环山的小山村,民宿前面 就有一条弯弯的小溪,水很浅,刚刚没过大 腿。这里的水真清呀!水底的鱼虾都可以看得 一清二楚,我们迫不及待地就去玩水了。

爸爸交代我们,只能在水浅的区域玩。我发 现水底有很多螺丝,这种螺丝和我们义乌这边 的不一样。它是细长型的,且比较小个。我问了 老板,他说这种螺丝叫"青丝",味道特别美味。 我和表弟两个人就在水里抓"青丝",水实在是 太清澈了,水底的"青丝"看得清清楚楚,不一 会儿,我俩就抓了很多。拿到岸上,把"青丝"的 尾巴剪断,晚上就多了一道香喷喷的美味。

吃了晚饭,我听爸爸和民宿老板在那里 聊天。据老板说,只有钱江源这么好的生态环 境,才有这种特别美味的"青丝",其他地方一 般养不活的。我心里想,以后一定尽自己微薄 的力量多做环保宣传,让大家一起保护这个 大自然,让动植物都有一个良好的生长环境。

秦塘小学305班喻畅 指导老师陈小丹

夏天的味道

春夏秋冬,我最喜欢夏天,因为夏天有我 喜欢的味道。

夏天是甜的。因为到了夏天就可以吃冰 棍啦!梦龙、甜筒、随变、三色杯……吃上一 口,冰爽的感觉从舌尖一直传到脚尖,沁人心 脾。或在水果店买上一个又大又红的西瓜,放 进冰箱冰镇一会儿,再大快朵颐一番,甜丝丝 的,满嘴清凉。

夏天是香的。最香的花儿大多盛开在夏 季,栀子花、橘子花、茉莉花、白兰花……买上 一串挂在妈妈的车里,一股悠悠的香气弥漫 车内,顿时暑气全消。最惊艳的要数公园里一 池的莲花,散发的幽香令人沉醉,真是"月明 船笛参差起,风定池莲自在香"啊!

夏天是咸的。冲出家门,和小伙伴们带着 小狗在大草坪上摸爬滚打,和大哥哥、大姐姐 在羽毛球馆尽情挥洒,不一会儿便满头大汗。 汗水顺着额头落到了嘴巴里,一尝,咸咸的。

夏天的味道啊,需要慢慢地用心体会和 感受。一百个人有一百种不同的味道,就让我

们永远沉浸在这夏天的美妙味道中吧! 稠城第三小学604班刘丁 指导老师张慧青

游德胜岩

立春时节,天气放晴,爸爸陪我一起爬德

德胜岩,位于义乌城北后宅街道,因山峦 稠叠又称稠岩。唐武德四年(621年)义乌称 稠州,就由此岩得名。德胜岩海拔高381.7米,

古往今来,它是人们登高览胜的好去处。 我们来到德胜岩山脚下,不远处大雄宝殿 倚山而建,气势恢宏。抬头仰望,满山苍翠,尤其 是那些长在悬崖上的粗壮大树,树干直插云霄。 我不禁问道:"爸爸,你看这么陡峭的悬崖,为何 能生长这么茂盛的大树啊?"爸爸说:"再苦的环

境下,只要足够努力,什么都有可能办到。这就

是坚强的意志力。"我似懂非懂地点点头。 我如同猴子般轻盈跳跃,三两下已爬上 很高的山路,把爸爸甩在老远的地方。树木景 色令人陶醉,我已忘却了登山的疲惫。

啊!终于到山顶了,心情无比的畅快。从 山顶往下望,只见一个硕大无比的水库,水面 平静得像一面镜子。极目远眺,汽车、房子是 那么渺小,整座城市尽收眼底。

不知不觉,到了下山时间。美丽的德胜 岩,下次我还来。

福田小学510班王晨骁 指导老师丁萍萍